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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΕΚΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ
ΘΕΜΑ:  Συμβολισμός ενός απλού κυκλώματος. Το μοντέλο του τρένου 
Σε προηγούμενη δραστηριότητα έχεις μάθει να κατασκευάζεις ένα απλό κύκλωμα με μια μπαταρία, ένα λαμπάκι κι ένα διακόπτη τα οποία συνδέεις με ένα καλώδιο. Γνωρίζεις επίσης ότι το ηλεκτρικό ρεύμα είναι η κίνηση των ελεύθερων ηλεκτρονίων στα άκρα του κυκλώματος αυτού.

ΘΥΜΗΣΟΥ

Το ηλεκτρικό ρεύμα είναι η κίνηση των ελεύθερων ηλεκτρονίων μέσα στα διάφορα σώματα που ονομάζονται αγωγοί. Το καλώδιο είναι ένας αγωγός γιατί έχει στο εσωτερικό του λεπτά συρματάκια. Τα ελεύθερα ηλεκτρόνια περνούν μέσα από τα συρματάκια αυτά κι έτσι δημιουργείται το ηλεκτρικό ρεύμα. Για να κινηθούν τα ελεύθερα ηλεκτρόνια πρέπει να συνδέονται τα άκρα του αγωγού. Γι’ αυτό όταν ο διακόπτης είναι ανοιχτός τα άκρα του αγωγού δεν συνδέονται(δεν ενώνονται) κι έτσι δεν μπορούν να κινηθούν τα ελεύθερα ηλεκτρόνια, επομένως δεν υπάρχει ηλεκτρικό ρεύμα και το λαμπάκι δεν ανάβει. Μόλις κλείσουμε το διακόπτη συνδέονται τα δυο άκρα του, το κύκλωμα δεν διακόπτεται πουθενά και τα ελεύθερα ηλεκτρόνια ξεκινούν απ’ τον αρνητικό (-) πόλο της μπαταρίας, διαρρέουν τα καλώδια, τον διακόπτη, τη λάμπα που ανάβει και καταλήγουν στον θετικό (+) πόλο της μπαταρίας. Απ’ εκεί πάλι στον αρνητικό πόλο ,στα καλώδια, στο διακόπτη, στη λάμπα ….κλπ . Η κίνηση δηλαδή των ελεύθερων ηλεκτρονίων είναι συνεχής  και διαρκεί όσο το κύκλωμα είναι κλειστό και δεν διακόπτεται πουθενά.

ΣΥΜΒΟΛΙΣΜΟΣ  ΤΟΥ ΑΠΛΟΥ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ  ΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ
Φαντάσου το ηλεκτρικό κύκλωμα σαν μια κλειστή σιδηροδρομική γραμμή. Πάνω της κινούνται τα βαγόνια που είναι τα ελεύθερα ηλεκτρόνια. Η κίνησή τους είναι το ηλεκτρικό ρεύμα. Η μπαταρία είναι οι εργάτες που σπρώχνουν με δύναμη τα βαγόνια για να κινηθούν. Όταν εξαντλούνται οι εργάτες απ’ την κούραση, εξαντλείται η μπαταρία. Ο διακόπτης είναι ο σταθμάρχης που διακόπτει κι επιτρέπει την κίνηση των βαγονιών-ηλεκτρονίων(ανοίγει και κλείνει το κύκλωμα). Το λαμπάκι παριστάνει το εμπόδιο(την αντίσταση) που παρεμβάλλεται κι εμποδίζει την κίνηση των βαγονιών-ηλεκτρονίων. Η ταχύτητα με την οποία κινούνται τα βαγόνια είναι η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος στο κύκλωμα.
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Τα εμπόδια

Ο σταθμάρχης
Οι εργάτες

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

 Σύμφωνα με το μοντέλο που μελέτησες πιο πάνω μπορείς να απαντήσεις στις παρακάτω ερωτήσεις;
 1.Τι συμβολίζει η κλειστή σιδηροδρομική γραμμή; 

ΑΠ:………………………………………………………………………………………………………

2.Τι συμβολίζουν τα βαγόνια του τρένου;

ΑΠ:………………………………………………………………………………………………………..

3.Τι συμβολίζει το εμπόδιο στην κίνηση των βαγονιών;

ΑΠ:………………………………………………………………………………………………………..

4.Τι συμβολίζει ο σταθμάρχης;
ΑΠ:………………………………………………………………………………………………………..

5.Τι συμβολίζουν οι εργάτες που σπρώχνουν τα βαγόνια;

ΑΠ:…………………………………………………………………………………………………………

6.Τι συμβολίζει η εξάντληση των εργατών;

ΑΠ:…………………………………………………………………………………………………………

7.Τι συμβολίζει η ταχύτητα με την οποία κινούνται τα βαγόνια;

ΑΠ:…………………………………………………………………………………………………………

8. Σχημάτισε κι εσύ το μοντέλο του τρένου στο παρακάτω πλαίσιο.
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